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ÚJEZDECKÝ ZVONÍK 
      občasník pro občany Bílého Újezda, Hrošky, Mastů a Roudného  

 číslo 1             ročník 2025 

 

SLOVO STAROSTY                                            leden – červen 2025 

 

Vážení spoluobčané, 

dovolte, abych Vás na začátku nejoblíbenějšího období celého roku informoval o dění v naší sloučené obci za 

posledního půl roku. 

Venkovní učebna 

Brzy na jaře začala stavební akce, která omezila 

pohyb dětí na školní zahradě. Na místě předloni 

zbouraného altánu vyrostla venkovní učebna, kterou 

jsme zkolaudovali před několika dny a veřejnost si ji 

mohla prohlédnout během Školní slavnosti. Součástí 

projektu bylo i rozšíření chodníku. Konečná cena 

celého díla je 1,27 milionu korun.  

Projekt „Venkovní učebna – ZŠ a MŠ Bílý Újezd“ byl 

podpořen z fondů EU – dotací z Integrovaného 

regionálního operačního programu (IROP) ve výši 

871 tisíc korun. Jeho hlavním cílem je zkvalitnění 

vzdělávací infrastruktury pro přírodní vědy, 

polytechnické vzdělávání i školní družinu. 

Vybavení učebny bylo pořízeno již dříve díky dotaci 

z Nadačního fondu Škoda Auto. 
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SLOVO STAROSTY                                            leden – červen 2025 

Prodejna 

Počátkem roku jsem podal žádost o dotaci z Programu obnovy venkova 

Královéhradeckého kraje. Zde je možné žádat jen jednou za dva roky, 

a i tentokrát jsme byli úspěšní. Z požadovaných 895 tisíc nám kraj na 

stavební úpravy prodejny v Hrošce přislíbil 716 tisíc. Předpokládané náklady 

podle projektanta jsou 1,79 milionu a v uvedeném dotačním programu bylo 

možné žádat nejvýše o 50 procent. Na minulém zasedání zastupitelstva 

jsme rozhodli, že zakázku budeme soutěžit tak, aby realizace proběhla 

v zimních měsících, kdy mají stavební firmy méně práce. Investice se bude 

týkat převážně interiéru a reaguje na požadavky nájemce. 

Křížek 

Úspěšná byla také naše žádost o dotaci od Ministerstva zemědělství ČR na 

restaurování křížku u silnice I/14 v Bílém Újezdě, který jsme loni nabyli do 

majetku. Práce na pískovcovém podstavci již začaly a pozlacený kříž se brzy 

vrátí na své místo. Dotace činí 52 tisíc korun, celkové náklady budou 75 tisíc. 

Veřejné osvětlení Újezd a Hroška 

V plném proudu je nyní rekonstrukce 

veřejného osvětlení v Bílém Újezdě a Hrošce. 

Vyměněno nebo nově umístěno bude přes 

70 sloupů a dalších 7 svítidel umístěných na 

sloupech elektrického vedení nízkého napětí. 

Kabely budou vyměněny pouze v místech 

zjištěných závad. Akce se týká celé Hrošky 

(s výjimkou koupaliště) a větší části Bílého 

Újezdu. Zakázku jsme vysoutěžili za 2,87 

milionu korun včetně DPH a plně ji hradíme 

z obecního rozpočtu. Vše by mělo být hotovo 

ještě před koncem letních prázdnin. 

Rozhlas 

Na tuto investici plynule naváže instalace Protipovodňového varovného a monitorovacího systému obce Bílý 

Újezd, který nahradí již vysloužilý bezdrátový rozhlas. Nový digitální rozhlas bude mít lepší pokrytí a vyjde na 

2,7 milionu, přičemž polovinu pokryje dotace z Operačního programu Životní prostředí. S tím souvisí tvorba 

Digitálního povodňového plánu, který je již dokončen. 

Hřbitov 

Na podzim by měla proběhnout nová výsadba na hřbitově a před ním a vedle márnice vznikne upravený 

prostor pro následné zřízení kolumbária. Tyto sadové a stavební úpravy jsme vysoutěžili za 700 tisíc korun, 

přičemž téměř celá částka bude hrazena z dotace z programu IROP. Záměr předpokládá vykácení starých 

dřevin. Projekt od zahradní architektky má obec zpracován již od roku 2018. Vizualizaci obou částí volně 

vkládáme do tohoto vydání. 
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SLOVO STAROSTY                                            leden – červen 2025 

Kompostéry  

Zeleně se týká také záměr, který realizujeme společně 

s ostatními členy Mikroregionu Bělá. Všech pět obcí nakoupilo pro 

své občany kompostéry a následně je prodává za dotovanou cenu 

500 korun za kus. Pořizovací cena jednoho kompostéru je 

1400 korun. Všechny obce nejdříve zjišťovaly předběžný zájem 

svých občanů. U nás se nahlásilo 30 zájemců, proto jsme objednali 

50 kompostérů. V současnosti zbývá posledních pár kusů. Celkově 

měla akce úspěch a dohromady se Solnicí, Kvasinami, Skuhrovem 

a Osečnicí jsme pořídili 420 kompostérů. 

Odpady  

Vyjít vstříc poptávce občanů jsme chtěli také nákupem dvou 

nových kontejnerů na papír – po jednom do Hrošky a do Újezda. 

Přesto záhy po vyvezení všechny modré popelnice doslova 

přetékají. Chci proto apelovat na občany, aby nejen poctivě třídili, 

ale také odpad sešlapávali a maximálně tak využívali objem 

sběrných nádob. 

Další prosba se týká kontejnerů na bioodpad, který svážíme do kompostárny v Dobrém. Větve do těchto 

kontejnerů nepatří. Využívejte prosím depo mezi Újezdem a Ještěticemi. Po domluvě vám závoru předem 

otevřeme, abychom usnadnili příjezd a odjezd. 

Technický pracovník  

Novinkou je přijetí technického pracovníka obce na plný a trvalý pracovní poměr. Nastoupil v průběhu dubna 

a od té doby jste ho mohli potkat především při péči o zeleň ve všech našich místních částech. Jeho úkolem je 

ale také správa a údržba obecních budov a jejich vybavení a ostatního mobiliáře. Věřím, že tento krok přispěje 

k větší flexibilitě při řešení nejrůznějších závad a tím ke spokojenosti občanů. 

Ukliďme Česko 

Jsem rád, že zlepšovat stav okolí se nám daří i díky nezištné práci mnohých z Vás. Také letos se v naší obci 

uskutečnil v rámci celorepublikové akce „Ukliďme Česko“ společný úklid, kterého se zúčastnily tři desítky 

malých i velkých. Výsledkem byl vozík za auto plný černých pytlů s logem akce i naplněná popelnice na 

koupališti v Hrošce.  

Výjezdová jednotka 

Ve spolupráci s hrošeckými hasiči pokračujeme 

v dovybavení výjezdové jednotky. Obec nakoupila 

500 kusů protipovodňových pytlů a v nejbližší době 

bude pořízena plnička. 

Škola 

Na římse školní budovy jsme v květnu umístili téměř 

70 metrů hrotů proti holubům. Toto opatření jsme díky 

novému technickému pracovníkovi realizovali 

svépomocí, pouze za využití pronajaté plošiny. 

KOMPOSTÉRY 

Pro vlastníky nemovitostí 

(byt, dům, 

rekreační  

objekt) 

CENA 
500 KČ 

 

POSLEDNÍCH 12 KUSŮ 
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Úsekové měření  

Úsekové měření na silnici I/14, o jehož pořízení jsem informoval v minulém čísle, je od začátku února plně 

funkční a podepsalo se na znatelném zklidnění dopravy. 

Energie  

Před několika dny jsme obdrželi finální podobu Místní energetické koncepce, která nám pomůže 

s plánovaním úsporných opatření v oblasti spotřeby energií.  

V současnosti máme u Elektroenergetického datového centra požádáno o nastavení sdílení elektřiny 

vyrobené prostřednictvím fotovoltaické elektrárny na škole s budovou obecního úřadu. Elektronická aukce na 

dodávky elektřiny se kvůli vývoji na trhu zatím neuskutečnila. 

Koupaliště  

Plánujeme výměnu kotle, oken a dveří na koupališti. Nejblíže realizaci je nyní výměna kabelu napájejícího 

lampy za bazénem a zřízení dvou sloupků pro připojení k síti během akcí. Uskuteční se tak, aby nijak neomezila 

plánované letní akce. 

Parkoviště  

Od projektanta máme návrh řešení parkoviště u školy včetně nového chodníku. Kompletní projekt pro podání 

žádosti o stavební povolení by měl být hotov během letních měsíců. 

Motorest  

Dokončuje se projekt na rekonstrukci střechy motorestu. Počítá s výměnou všech krytin a novými krovy nad 

nejstarší částí budovy. Akce má zatím zajištěné kladné stanovisko oddělení životního prostředí Městského 

úřadu v Rychnově nad Kněžnou. 

Roudné  

O silnici do Roudného jsem letos jednal s hejtmanem již dvakrát. Souběžně probíhají i jednání s vedením 

společnosti M-Silnice, která je vlastníkem Lomu Masty a aktuálně usiluje o rozšíření dobývacího prostoru. Toho 

chceme využít a snažíme se vyjednat pro obec ty nejlepší podmínky.  

Celková rekonstrukce silnice od motorestu do lomu je pro nás jednoznačně prioritou, ale jednání 

v trojúhelníku „obec – soukromá společnost – kraj“ není jednoduché. 

Také v Roudném chceme modernizovat veřejné osvětlení. Tato akce ale vyžaduje náročnější přípravu, 

protože bychom rádi doplnili svítidla i tam, kde nyní nejsou, což vyžaduje jednání s vlastníky pozemků. 

V případě Roudného jsme ale nebyli tolik tlačeni časem jako v Újezdě a Hrošce, protože svítidla i rozhlasové 

hlásiče jsou zde umístěné na sloupech ČEZu.  

V rámci rekonstrukce osvětlení v Roudném chceme realizovat i výměnu sloupů na Polomu. 

Kaple Masty  

V minulém čísle jsem informoval o probíhajícím bezúplatném převodu mastecké kapličky včetně inventáře a 

újezdecké márnice z církve na obec. Jejich vlastníkem se obec stala v lednu. V případě kapličky bych se rád 

pokusil o získání dotace z programu na obnovu venkovských prvků od ministerstva zemědělství, ve kterém 

jsme letos uspěli s křížkem v Újezdě. Opravu márnice bych rád zkoordinoval s úpravami sousedního 

prostranství, které jsem popsal výše. 
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Webové stránky  

Před několika dny jsem podepsal smlouvu na tvorbu nového webu obce s předním poskytovatelem těchto 

služeb, společností Galileo. Barevně chceme vycházet z našeho znaku, ale zatím čekáme na grafický návrh. 

Závěrem mi nezbývá než poděkovat Vám za zájem o veřejný život v naší obci a jménem celého zastupitelstva 

popřát krásné léto a šťastný návrat z dovolených a prázdnin. 

 Michal Friček, starosta obce 

 

Podpora provozu prodejen se smíšeným zbožím v Bílém Újezdu a v Hrošce 

Také v letošním roce se Zastupitelstvo obce Bílý Újezd rozhodlo podpořit prodejny 

se smíšeným zbožím v Bílém Újezdě a v Hrošce. Obec podala žádosti o dvě 

neinvestiční dotace, každou ve výši 35 tisíc korun, a to na realizaci akcí „Podpora 

provozu prodejny se smíšeným zbožím v Bílém Újezdu“ a „Podpora provozu 

prodejny se smíšeným zbožím v Hrošce“. Dotaci nám poskytl Královéhradecký kraj prostřednictvím programu, 

jehož účelem je zachování základních služeb a občanské vybavenosti na venkově. Jednou z podmínek přidělení 

dotace je spoluúčast obce, která se musí podílet na provozu obchodů stejně vysokou částkou, tedy 35 tisíci korun 

v Bílém Újezdě a dalšími 35 tisíci korun v Hrošce. Každý provozovatel (nájemce), v Bílém Újezdě to je Jana Černá 

a v Hrošce Jednota SD Nová Paka, Kotíkova 1817, Nová Paka, dostal ve formě dotace celkem 70 tisíc korun. 

Poskytnuté finanční prostředky byly použity na krytí provozních nákladů, jako jsou energie a mzdy. 

INFORMACE OD SVOZOVÉ FIRMY MARIUS PEDERSEN K POŠKOZENÍ POPELNIC 
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ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA BÍLÝ ÚJEZD         leden – červen 2025 

Do druhého pololetí školního roku 2024/2025 jsme vykročili s plným elánem.  

K tomu nám dopomohl i velmi zajímavý workshop bubnování, v průběhu kterého si 

žáci vyzkoušeli různé hudební nástroje. Žáci školy i předškoláci začali jezdit na výuku 

plavání do dobrušského bazénu.  

V polovině února byly děti z mateřské školy na několika exkurzích, navštívili místní 

poštu a květinářství, obecní úřad, obchod, kadeřnictví a motorest. 

Nechyběl oblíbený dětský karneval, který uspořádala mateřská škola i školní 

družina a všechny děti si ho náramně užily. Policie ČR přijela do školy na besedu o 

dopravní výchově pro 1. – 3. ročník, která se dětem velmi líbila a byla pro ně velkým 

přínosem. Pro starší děti 4.-5. ročníku proběhla neméně zajímavá a pro ně důležitá beseda Jsi on-line, kterou 

zajistila organizace OD10K5. Na začátku března jsme v základní i mateřské škole uspořádali pro rodiče a veřejnost 

Den otevřených dveří. Pro rodiče a jejich děti proběhla podnětná přednáška Děti v džungli sociálních sítí. 

Na konci března jsme společně vynesli Moranu a přivítali jaro. Velikonoce jsme oslavili s rodiči velikonočním 

tvořením. Tradičně si děti při holčičí a klučičí koledě vykoledovaly dobrůtky. Tradice máme ve škole rádi, a tak si 

je často připomínáme. 

V závěru měsíce jsme vyrazili do našeho krajského města a v divadle Drak jsme navštívili představení Šípková 

Růženka. Poté jsme absolvovali procházku s prohlídkou Hradce Králové. 

Před zápisem do 1. třídy se budoucí prvňáci přišli podívat do školy. Žáci 1., 2. a 3.ročníku je zapojili do ranního 

kruhu a ukázali jim, jak pracují v centrech aktivit. Následoval Pohádkový zápis, kde žáci starších ročníků 

převlečeni za pohádkové postavy pomohli předškolákům zvládnout připravené úkoly.  

V polovině dubna se starší žáci zúčastnili festivalu Jeden svět v Rychnově nad Kněžnou. Zhlédli tři dokumentární 

filmy a následně na dané téma besedovali s organizátory festivalu. 

V rámci jednoho z pravidelně pořádaných lesních dnů jsme prožili velmi zajímavé dopoledne u splavu 

v Mastech – vypouštění pstruhů do potoka. Velké poděkování za povedenou akci patří společnosti AQUA SERVIS 

z Rychnova nad Kněžnou a rybářům z Opočna.  Příjemnou závěrečnou tečkou bylo společné opékání špekáčků 

na ohni.  

V poslední dubnový den proběhl v mateřské škole tradiční Rej čarodějnic. 

V květnu si naši sportovci zahráli fotbal na Mc Donald cupu v Rychnově nad Kněžnou, kde se umístili na 

krásném 2. místě. 

Při příležitosti svátku matek jsme uspořádali odpoledne pro maminky – Wellness U RŮŽE. 

Žáci 3. - 5. ročníku se v rámci dopravní výchovy vypravili na několik vyjížděk na kole. Prakticky si vyzkoušeli jízdu 

zručnosti, pravidla silničního provozu, zopakovali si dopravní značky. Na konci května své dovednosti a znalosti 

v této oblasti završili starší žáci návštěvou dopravního hřiště v Rychnově nad Kněžnou. 

Žáci 1. – 3. ročníku navštívili solnické Hrátky mezi řádky, kde zhlédli interaktivní představení Ať žijí duchové. 

Cestu zpět absolvovali pěšky. 

Vítězové školního kola (2 žáci z každé třídy) nás reprezentovali na přírodovědné olympiádě v Potštejně. 

Konkurence byla velká, ale i přesto někteří obstáli. Nejlepšího umístění dosáhla Ludmila Novotná, která svou 

kategorii vyhrála a obsadila 1. místo. 

V květnu také proběhl každoročně organizovaný sběr papíru. Odvezlo se 1120 kg, za to velké díky všem, kdo 

přispěli. 

Letošní školní výlet směřoval na táborovou základnu v Mělčanech. Zde děti prožily dva zajímavé dny, včetně 

přespání. Pobyt v polních podmínkách zvládly skvěle i se stavbou stanů, přípravou dřeva na oheň a spoustou 

jiných tábornických dovedností. 

Oslava ke Dni dětí proběhla letos v mateřské škole na téma Hasiči a záchranné složky.  Děti byly v kostýmech 

hasičů, záchranářů, policistů a plnily stezku s úkoly. 



7 

 

Ke Dni dětí uspořádali rodiče ze SRPŠ tradiční Šlápotu. Počasí nám přálo. Všichni proběhli trasu, která končila 

na koupališti v Hrošce. Cestou plnili zajímavé úkoly. Děkujeme rodičům i všem dobrovolníkům, kteří se na 

zdárném průběhu akce podíleli. Následoval přesun do školy a školky na Pytláckou noc.  

Druhý červnový týden vyrazily děti z mateřské školy na výlet do ZOOparku Stěžery. Čekala je komentovaná 

prohlídka a krmení zvířat.  

Na vlastní kůži všichni ve škole zažili cvičný poplach. Museli jsme budovu školy co nejrychleji opustit na 

bezpečné místo. Všichni to zvládli na jedničku. 

V posledním červnovém týdnu proběhla Zahradní slavnost, na které se škola rozloučila s žáky 5. ročníku a 

mateřská škola s předškoláky. Děti si při této příležitosti připravily vystoupení. Děkujeme za donesené 

občerstvení. Následující den si děti užily sportovní dopoledne plné neobvyklých sportovních disciplín. 

V pátek 27. 6. dostali všichni žáci školy po celoroční práci vysvědčení a vyrazili na zasloužené prázdniny. 

Děkujeme vedení obce za příspěvek na nákup interaktivní tabule do 4. – 5. ročníku. 

Sledujte nás na facebookových stránkách, kde vás průběžně seznamujeme s akcemi, které jsou doplněné 

fotografiemi. O škole dále informujeme na webových stránkách školy www.skolabilyujezd.cz. Zde najdete 

i odkaz do fotogalerie. 

Vážení rodiče, žáci, přátelé školy, dovolte nám poděkovat za spolupráci a přízeň v tomto školním roce. 

Kolektiv ZŠ a MŠ Bílý Újezd 

AKCE KULTURNÍ KOMISE OBCE BÍLÝ ÚJEZD           leden – červen 2025 

V prvním pololetí letošního roku jsme se hodně dozvěděli 

o činnosti Mikroregionu Bělá. Je to organizace, která 

sdružuje obce Solnice, Kvasiny, Bílý Újezd, Skuhrov nad 

Bělou a Osečnice. Současná předsedkyně Stáňa Klengelová 

má k naší obci blízko. Pocházela od nás její maminka. Proto 

ráda přijala pozvání a přišla nám vyprávět, proč je důležité, 

že jsme její součástí. Prezentace zaujala všechny přítomné. 

Důležitá informace pro občany je, že nejnovější výsledek 

spolupráce je zakoupený stroj na opravu výtluků obecních 

cest. 

V květnu jsme navštívili zámek v Kostelci nad Orlicí. Našim 

přáním bylo, aby nás provázel sám pan hrabě. Bohužel byl 

zaneprázdněn natáčením dalšího cyklu Modré krve pro 

Českou televizi. Ale plnohodnotně jej zastoupila jeho snacha. 

Vyprávění mělo zase jiný rozměr. Byl to pohled mladé ženy 

na vážený a ctěný rod, která nemá již zmiňovanou modrou 

krev a musela se potýkat při výchově svých dětí s určitými 

pravidly. Zámek je malý, ale krásný, udržovaný. Nabízí 

mnoho zajímavých akcí pro veřejnost. Jistě stojí za to 

navštívit některou z výstav či koncert nebo se jen projít 

zámeckou zahradou. Je nádherná, kvete všemi barvami. 

Již zmiňovaný Mikroregion letos připravil ve spolupráci s polskou stranou Jarmark řemesel v Solnici před 

kulturním domem. Jednalo se o přehlídku místních řemeslníků, podnikatelů ale i zájmových organizací. Naše 

obec zde měla své zastoupení - výšivku pavími pery a ochutnávku regionálních potravin. Podobná akce se 

připravuje v měsíci červenci v Polsku. Od nás bude vypravený autobus, který vás zaveze zdarma tam i zpět. Pokud 

máte zájem, můžete se již teď přihlásit na obecním úřadě.  

Přejeme krásné léto                    Dagmar Židová 

http://www.skolabilyujezd.cz/


8 

 

  



9 

 

 
   

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 
 

 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA                                prosinec 2024 – červen 2025 

 

Narodili se:       Zemřeli: 

    Jakub Bačík, Roudné     Jiřina Hanušová, Roudné 

   Antonín Bednář, Bílý Újezd    Olga Takácsová, Hroška 

   Jan Kašpar, Hroška     Miloslav Moravec, Bílý Újezd 

   Viktor Štěpán, Bílý Újezd    Josef Hynek, Hroška  

   Julie Fričková, Bílý Újezd     Ladislav Smutný, Bílý Újezd 

Ať je po celý život provází jen samá láska!   Čest jejich památce 

 

Zlatá svatba:  28.6.2025 - Dagmar a Václav Židovi, Bílý Újezd 

 



10 

 

AKTIVITY SPOLKU ŽEN MARAHBU                                   2025 

Dětský karneval  

Nedělní odpoledne 23. února 2025 se motorest 

v Bílém Újezdě stal místem vydařené akce – tentokrát 

pro ty nejmenší. Uspořádaly jsme dětský karneval, 

který přilákal desítky dětí v nádherných a nápaditých 

maskách. Sál byl plný veselí, barev a dětského smíchu. 

Program odstartovala dětská diskotéka, která 

roztančila princezny, superhrdiny, zvířátka i pohádkové 

bytosti. O dobrou náladu a zábavu se postaraly také 

soutěže o drobné ceny, do kterých se děti s nadšením 

zapojily. Nechyběla ani oblíbená tombola, ze které si 

mnoho dětí odneslo pěkné výhry, a vyhlášení 

nejkrásnějších masek. Atmosféra byla pohodová 

a plná radosti. Velké poděkování patří Vítkovi 

Rozumovi za skvělou hudební produkci, která dala celé 

akci ten správný rytmus a energii. 

Retro párty "Slunce, seno, a pár holek"  

Jen o měsíc později, v sobotu 22. března se 

motorest v Bílém Újezdě opět rozezněl 

smíchem a dobrou náladou. Proběhl zde už 

třetí ročník oblíbené Retro párty, tentokrát ve 

stylu legendární české trilogie Slunce, seno ... 

Připravily jsme pro návštěvníky pestrý večer 

plný tematické zábavy, dobrot a soutěží, které 

se nesly v duchu venkovského humoru 

známého z filmových Hoštic. Výzdoba 

motorestu, kostýmy i hudba perfektně 

dotvářely atmosféru a přenesly všechny hosty 

zpět do časů, kdy kralovaly zástěry, šátky a 

modráky. Velký úspěch slavily netradiční 

soutěže vycházející z venkovské letní pohody, 

které rozesmály nejen soutěžící, ale 

i přihlížející publikum. Zlatým hřebem večera 

bylo půlnoční překvapení, kdy jsme předvedly ikonické taneční vystoupení inspirované scénkami z filmové 

trilogie. Energický a humorný výkon sklidil bouřlivý potlesk a stal se nezapomenutelným momentem večera. 

Velké poděkování patří všem členkám spolku žen za jejich obětavou a pečlivou práci, zaměstnancům motorestu 

za vstřícnost a skvělý servis a také obci za podporu této akce. Děkujeme i všem návštěvníkům, kteří dorazili 

v kostýmech a přispěli k jedinečné atmosféře večera. Už teď se těšíme na čtvrtý ročník. 
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Stavění máje 

Dne 8. května se v Mastech uskutečnilo tradiční stavění máje. Krásně ozdobená májka se vztyčila u malebného 

mlýna za pomoci místních mužů a již třetí rok se stala symbolem jara, nového začátku i vzájemného setkání. Po 

vztyčení máje se program přesunul ke splavu, kde bylo připraveno příjemné odpoledne plné aktivit pro děti 

i dospělé. Velkým lákadlem bylo vystoupení koně Valdy, který spolu se svým parťákem předvedl veselou a hravou 

show, která pobavila malé i velké diváky. Děti si mohly zahrát různé hry, vyzkoušet si kreslení na kamínky, které 

si pak odnesly domů jako památku, a nechybělo ani tradiční opékání špekáčků, které provonělo celé okolí. 

Setkání se neslo v přátelské a pohodové atmosféře a společně jsme si užívali jarní den.  

Pozvání na podzim 

Spolek žen MARAHBU tímto srdečně zve všechny děti, rodiče i prarodiče na další z oblíbených akcí – pouštění 

draků a dlabání dýní, které se uskuteční ve druhé polovině října (termín bude včas upřesněn). Přijďte si užít 

podzimní odpoledne plné tvoření, létajících draků a pohody. Budeme rádi, když si akci opět nenecháte ujít. 

Těšíme se na společně strávený čas plný podzimní atmosféry, úsměvů a sousedského setkání. 

  Za spolek žen MARAHBU Markéta Fričková 

KLUB NETRADIČNÍCH SPORTŮ HROŠKA                        léto 2025 

12. 7. 21:00

26. 7. 21:00

16. 8. 21:00 

13. 9. 14:00

18:00 

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ BÍLÝ ÚJEZD                    léto 2025 

ZO ČSCH Bílý Újezd pořádá výstavu drobného zvířectva 

spojenou s hodnocením králíků a holubů, která se bude konat 

ve dnech 2. a 3. srpna v chovatelském areálu v Bílém Újezdě. 

Výstava bude otevřena v sobotu od 8.00 do 18.00 hodin 

a v neděli od 8.30 do 12.00 hodin. 

Tradiční sobotní posezení: 

sobota 2. 8. 2025 od 19:00 večerní vystoupení s hudbou 
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OBECNÍ KNIHOVNY BÍLÝ ÚJEZD A HROŠKA                        2025 

Místní knihovna Hroška 

I když v našich kalendářích už více než půl roku dominuje rok 2025, dovolte 

mi dnešní ohlédnutí započít ještě v tom minulém. Díky vyhrazeným financím 

z obecního rozpočtu bylo možné rozšířit stálý fond knihovny o několik kusů 

nových děl různých žánrů. Ty se staly určitým poděkováním čtenářům za 

jejich přízeň. Obdarováni byli též ručně šitým obalem na knihu a stylovou 

záložkou. 

V první polovině tohoto roku byly hned dvakrát dovezeny díky vysoké 

aktivitě čtenářů nové knihy z výměnného fondu Městské knihovny 

Dobruška. Celkem je z něj v knihovně zapůjčeno přes 750 děl různých žánrů. 

Půjčit si domů a začíst se tak můžete do českých detektivek, literatury faktů, 

romantických příběhů, pohádek pro nejmenší či young adult knih. Mezi 

výběrem autorů naleznete jména jako Michaela Klevisová, Michal Viewegh, 

Kateřina Tučková, Lars Kepler, Jo Nesbø, J. K. Rowlingová a mnoho dalších. 

Nechybí ani knihy povinné školní četby. A pokud vámi vybranou knihu 

ve výběru nenaleznete, je možné ji bezplatně objednat z Městské knihovny v Dobrušce či Rychnově nad 

Kněžnou. 

S příchodem jara bylo nutné knihovnu také oživit novou výzdobou. Police s knihami se oděly do pastelových 

barev a samozřejmě nechyběly ani květiny. A už nyní se můžete těšit na tradiční halloweenskou a vánoční 

výzdobu plnou světýlek. 

Dění v knihovně můžete sledovat na webu: https://knihovnahroska.webk.cz/ nebo na facebookové stránce: 

Místní knihovna Hroška. V případě dotazu můžete také napsat na e-mail: knihovnahroska@seznam.cz. Po 

domluvě je možná i donáška knih domů. 

Krásné letní dny a srdečně se těším na vaši návštěvu. 

Martina Marxová 

Otevírací doba Místní knihovny Hroška: každý pátek od 18 do 19 hodin. 

 

 



13 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HROŠKA                           2025 

Hrošecké pálení čarodějnic 2025 

Jako každý rok jsme u nás na místním koupališti pořádali pálení čarodějnic. Tradičně bylo pro děti připraveno 

několik soutěží, které když úspěšně splnily, tak byly odměněny sladkým balíčkem. K dispozici byl i skákací 

nafukovací hrad a přehlídka dravců od sokolníků. Za jejich každoroční návštěvu děkujeme.  

V horní části koupaliště jsme měli přichystané posezení se zajištěným výdejem pití a jídla. V nabídce byly 

vepřové/kuřecí steaky, klobásy, hermelíny a další různé pokrmy připravované na grilu. K pití výborné vychlazené 

pivečko, nealko pomelo-grep a pro děti různé limonády. Pro děti jsme taktéž měli přichystané buřtíky, které si 

mohly následně nad ohněm opéct.  

SDH Hroška jako pořadatel akce zajišťoval po celý večer nejen občerstvení a pití, ale i program čarodějnic 

včetně dozoru nad ohněm, který vzplál okolo devatenácté hodiny. Počasí bylo krásné, sedělo se do ranních hodin 

a z jídla ani pití nám toho moc nezbylo. Následující den nastal úklid lavicí a stanů. 

Všem děkujeme za návštěvu a těšíme se na Vás zase příští rok! 

Okrsková soutěž - Svinná 17.05.2025  

Letos se každoroční soutěž v požárním útoku konala po několika letech ve Svinné. Soutěž začínala v brzkých 

ranních hodinách. Počasí se nakonec umoudřilo, a tak si kolegové ze Svinné pro nás připravili krásné prostředí 

na louce, která se nachází na okraji vesnice. Dohromady se do soutěže přihlásilo 16 družstev, z čehož byla dvě 

družstva žen. Dětí se sešla celkem tři družstva. 

Soutěž pro děti spočívala v klasickém požárním útoku dle jejich standartů a pravidel. Jelikož jsme zde museli 

nasávat vodu z přírodního zdroje - nádrže, tak dětem byla přizpůsobena káď, která byla následně dopouštěna. 

Na konečné trase se stříkalo na špalky.  

Hlavní soutěž měla pravidla, na která jsme již po 

několik let zvyklí. Před samotným startem ale musel 

jeden nebo několik členů z družstva vypít láhev 

chlazeného pivka a až poté mohl být útok zahájen. V 

této disciplíně jsme kupodivu obsadili 1. místo. Po 

dopití byl zahájen klasický požární útok na provedení 

rozkul". Vše nám klaplo celkem výborně, ale bohužel 

naše PS15ka si řekla, že už toho má dost, a tak se nám 

nepodařilo správně nasát vodu. Po několika marných 

snahách jí pomoci byl náš pokus uznán za neplatný. 

Základní i finální kolo soutěže se běželo na špalky. Nejrychlejší družstvo dětí bylo ze Skuhrova s výsledným časem 

00:49:75. V kategorii PS 8 - staré stroje se na 1. místě umístilo družstvo z Kvasin s krásným časem 01:11:68. 

Kategorii PS 12/15 vyhrálo družstvo z Hlinného s časem 01:01:49. Pohár starosty letos putoval k družstvu z 

Dobrého s výsledným časem 00:40:94. 

Celkově proběhla soutěž v příjemném kolektivu s nakonec krásným počasím. Příští rok se budou konat závody 

v Dobrém, kde už naše technika bude na 100% připravená, jelikož se jí chystáme v zimním období dát trošku 

péče, kterou si již zaslouží.  

Sběr železného šrotu -1. 6. 2025 

I když jsme dělali sběr šrotu loňský rok, tak nás letos opět překvapil. V brzkých ranních hodinách jsme se za 

mírného deště rozjeli po Hrošce. Sběr trval cca do poledne, kdy se nám podařilo naplnit téměř celý kontejner až 

po okraj. Zvážením jsme zjistili, že se nám podařilo nasbírat 2 380 kg.  

Za darovaný šrot všem srdečně DĚKUJEME. 

Za SDH Hroška Jan Nástraha, jednatel. 

Složení družstva SDH Hroška 

Obsluha stroje:  Radek "Lexa" Hlavsa 
Koš:   Jan "Hotel ml." Nástraha 
Rozdělovač:  Jiří "Pošťák" Novotný 
Spoj hadic B I. :  Václav "Venda" Hlavsa 
Spoj hadic B II.:  Petr "Petge" Hlavsa 
Proud I. :  Šimon "Bůček ml." Horáček 
Proud II. :  Matěj "Mates" Verner 
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HOKEJOVÝ KLUB BÍLÝ ÚJEZD                         sezóna 2024/2025 

Zhodnocení hokejové sezóny 2024 – 2025 HC BÍLÝ ÚJEZD 

V pořadí již 23. hokejovou sezónu můžeme bilancovat s radostí z dílčích 

úspěchů a smutkem z dílčích neúspěchů. Hráči se vyvarovali zranění a 

fandové přečkali některé zápasy bez infarktů. Již druhým rokem jsme sezónu 

odehráli na novoměstském zimním stadionu. KHL, Krčínská hokejová liga 

odstartovala 20. října 2024 naším zápasem se Sokolem Semechnice. 

K prvnímu zápasu jsme nastoupili v podstatě bez tréninku s 12 hráči v poli. 

Loňského vítěze jsme překvapili bojovným výkonem. O vítězi rozhodly 

samostatné nájezdy. Teprve sedmá série určila šťastnější mužstvo, kterým byl tým Semechnic. Za výsledek 7:6 

pro Semechnice jsme získali důležitý 1 bod, který nikdo nečekal. Poslední zápas ligy jsme absolvovali 1. března 

2025 proti HC Nahořany. V poklidném tempu hrané utkání skončilo naším vítězstvím 6:3, které nám zajistilo 

konečné čtvrté místo v soutěži. Sokolu Semechnice se podařilo obhájit loňské vítězství, i když cesta k prvenství 

nebyla tak jednoduchá jako vloni.  

V soutěži jsme hráli celkem 15 zápasů. Jednou jsme remizovali (6:6 Sokol Semechnice, prohra na nájezdy), 

šestkrát jsme soupeře přehráli a osmkrát jsme na soupeře nestačili. Patrně nejvíce mrzí prohry ve třech zápasech 

se Skalkou, ve kterých se nám letos bohužel nedařilo. 

Přestože jsme nebyli úspěšní v 8 zápasech, naše celkové skóre je 73:70, tedy aktivní (sezóna 2023 – 24, skóre 

45:66).  
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HOKEJOVÝ KLUB BÍLÝ ÚJEZD                         sezóna 2024/2025 

A nyní něco z hokejových statistik. 

Střelci mužstva:   Vencl Lukáš 24 gólů, Rejchrt Tomáš 8 gólů, Motyčka Martin 8 gólů 

Kanadské bodování:  Vencl Lukáš (24 g.+ 15 asist.), Smola Adam (7 g.+16 asist.), 

Rejchrt Tomáš (8 g.+10 asist.)   

Nejlepší přihrávač:  Smola Adam 16 bodů, Vencl Lukáš 15 bodů, Rejchrt Tomáš 10 bodů  

Nejtrestanější hráč:   Arnošt Zdenek 31 min., Arnošt Pavel 24 min., Smola Adam 10 min. 

100% účast:   15 zápasů měl pouze Lukáš Vencl, 

                       14 zápasů, Adam Smola a Martin Motyčka 

                     12 zápasů, Pavel Arnošt, Zdenek Arnošt, Tomáš Rejchrt a Jan Brokeš. 

Na soupisce jsme měli napsáno 19 hráčů 

a 2 brankáře. Aktivně (účast aspoň v jednom 

zápasu) se zapojilo celkem 18 hráčů a 2 brankáři. 

Nejvíce viditelnou stopu zanechal za HC Bílý 

Újezd v letošní KHL Lukáš Vencl. Ten se stal v těžké 

konkurenci kvalitních hokejistů králem, nejlepším 

střelcem letošní KHL. Do sítí branek soupeřů 

nasázel 24 gólů. Završil tak za čtyři sezóny 

úctyhodnou bilanci, kdy nastřílel 82 gólů, 

u 74 asistoval, to vše za 55 zápasů. Připadá mu tak 

2,84 kanadského bodu na zápas. V letošní sezóně 

2,6 bodu na zápas.  

Skončená sezóna potvrdila, že mezi mužstvy je 

velká konkurence. Kvalitní soupeři, vyrovnané 

zápasy a o jejich výsledku rozhodovaly maličkosti, 

kvalita brankářů a v jaké sestavě se týmy utkaly. 

Jako vždy nezklamali naši věrní fanoušci, kteří nás podpořili v každém zápasu. Za celé mužstvo jim touto cestou 

děkuji.  

Za HC Bílý Újezd Zdeněk Arnošt  

TERMÍNOVNÍK AKCÍ NAHLÁŠENÝCH OBECNÍMU ÚŘADU   léto 2025 

 

 

 

 

 

 

  

Nejlepší střelec 

KHL 2024 / 25 

Lukáš Vencl 

HC Bílý Újezd 

 - 
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ZDRAVOTNÍ STŘEDISKO SOLNICE (MUDr. Juza L.) 

DOVOLENÁ 

30. 6. – 11. 7. 2025 (2 týdny) 

11. 8. - -15. 8. 2025 (1 týden) 
Zástup zajištěn ve Skuhrově nad Bělou –  

MUDr. Juránková 

ZUBNÍ POHOTOVOST                  sobota, neděle, svátek 8 – 12 hodin 

Upozornění:  

Níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si  

jeho aktuálnost na webu Královéhradeckého kraje  

(lze použít uvedený QR kód) 
 

 

 

 

 

 

 

SLOVO ZÁVĚREM 

Děkuji všem, kteří přispěli do tohoto vydání obecního zpravodaje. Přeji občanům i spolkům letní pohodu.  

                    Chudý František 


